

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

Газета основана  
в 1918 году

\*

№ 16 (10090)

\*

ВТОРНИК, 5 февраля 1991 года.

\*

Выходит по вторникам,  
четвергам и субботам

\*

ЦЕНА по подписке—7 копеек,  
в розницу—10 копеек.

От редактора

## НЕ ОБОШЛО И НАС

ДОРОГИЕ читатели, сегодня вы получили необычный номер газеты «Красный маяк». И это не случайное явление, так как бумажный кризис, некогда охвативший центральные газеты, пришел и к нам.

За январь по фондам 1991 года редакция не получала ни килограмма газетной бумаги, без которой не сделать качественную и красивую районку. Мне пришлось, как говорится, с миру по нитке собирать ее на промышленных предприятиях и в организациях. И мы благодарны их руководителям.

Сегодня мы дожили до критического положения. То ли областная база своевременно не заключила договор с комбинатами, то ли пожар в хранилищах, то ли кража десяти тонн рулонов отразились на нынешнем положении со снабжением бумагой — не знаю.

До сего времени вы получали газету, отпечатанную на различных сортах бумаги, вплоть до оберточной. Нас выручали хлебокомбинат, район, объединение «Север», цех № 2 Красногородской фабрики, но и их запасы иссякли.

Мы просим извинения перед вами, дорогие читатели, за то, что вы получили такой номер газеты. Но мы, редакция, решили: лучше что-то, чем ничего.

Нас радует то, что вновь тираж «Красного маяка» растет. Это говорит о вашем доверии к нам. И наш коллектив достаточно творчески вооружен, чтобы его оправдать.

И журналисты, будучи оптимистами, выражают надежду, что эти трудности временные и они преодолимы.

Н. ЖУКОВ.

ПРОШЕДШЕЕ в пятницу совещание руководителей колхозов и совхозов было бурным и продолжительным не только потому, что в нем принимали участие заместитель начальника областного управления сельского хозяйства Филипп Максимович Шевчук и один из представителей областной закупочной конторы Николай Иванович Демьянчук, но и потому, что на нем решались жизненно важные вопросы, связанные с дальнейшим развитием в целом сельскохозяйственного производства.

Сразу следует отметить, что впервые на нем остро стояли вопросы закупок сельскохозяйственной продукции не только из общественного сектора, но и от индивидуального. И это не случайно, так как наравне с колхозами и совхозами будут развиваться частные, фермерские хозяйства. Как от них вести закупку продукции, как поступать с крестьянами, которые вздумают выйти из колхоза или совхоза, как наделить их землей, скотом, сельскохозяйственными машинами?

Но сначала об общественном производстве. Как ему развиваться в 1991 и последующих годах? По этому поводу с часовым докладом выступил Филипп Максимович. И здесь следует отметить, случилось то, чего многие ожидали. Оказывается, в госзаказ, который необходимо выполнять колхозам и совхозам, входят не только молоко, мясо, яйца, но и многие виды продукции растениеводства. Но его разговор больше всего был связан с закупочными ценами. Как убеждал Филипп Максимович, цены эти достаточно высоки, и колхозы и совхозы могут успешно развиваться при строгом экономическом подходе по распределению доходов.

Заместитель начальника областного управления подчеркнул, что большинство колхозов и совхозов Опочецкого района идут на сокращение посевных площадей картофеля, льна, сокращают производство других видов растениеводческой

продукции, в том числе и овощей. Но это делается напрасно, так как в значительной степени предусмотрено повышение закупочных цен на все виды продукции растениеводства. Скажем, ранняя капуста будет оцениваться за килограмм до рубля, такая же цена и килограмма раннего картофеля, 70 копеек — среднесдаточная цена позднего.

Однако не следует прель-

соцкультбыта. Государство вряд ли возьмет на себя полностью все эти затраты. Ощущается острый дефицит бюджета. Именно поэтому и введены новые структуры реализации всех видов сельскохозяйственной продукции. Не случайно государство оставляет обществу сектору реализовать тридцать процентов продукции по договорным ценам. Этим, в сущности, колхозы и

● Заметки с совещания руководителей

## СТАНЕТ ЛИ ПРИОРИТЕТНЫМ СЕЛО?

щаться высокими закупочными ценами. От общего дохода и общей прибыли при неумелом хозяйствовании в кассе колхоза может ничего не остаться, так как значительно увеличиваются цены на различные строительные материалы и обслуживание, в два-два с половиной раза дороже становится строительство.

Филипп Максимович рекомендовал руководителям проникнуться должной ответственностью за выполнение продналога, продовольственного заказа. Не следует слишком обольщаться и теми тридцатью процентами продаваемой продукции по договорным ценам. Договорные цены вряд ли могут быть высокими, так как при свободном рынке, без сомнения, снизится покупательская способность горожан.

Докладчик отметил, что при снижении площадей под возделыванием картофеля в значительной степени нужно повысить его урожайность, так как этим ценным продуктом питания могут быть не обеспечены государственные заказы и продналоги.

Еще далеко не ясно, как будут финансироваться на селе социальные сферы обслуживания, строительство, развитие

совхозы должны взять на себя дополнительные расходы, тем самым покрыть нехватку средств в государственном кармане.

Николай Иванович Демьянчук свое выступление посвятил организации закупок сельхозпродукции от общественного и частного секторов. Например, решено, что индивидуальному производителю молока за каждый килограмм этой ценной пищевой продукции выплачивается 50 копеек. Закупочные цены на мясо установлены на 20 процентов ниже, чем цены по продналогу.

В заключение хочется сказать, что правы были те руководители колхозов и совхозов, которые в коротких своих выступлениях и репликах требовали от представителей областных организаций большей стабилизации в развитии села, больше принимать конкретных решений, которые бы вселяли веру в приоритетность развития деревни. Хотя и проходили союзные и российские форумы различных представительных общественных и государственных организаций, деревня еще по-настоящему не ощутила заботы о своем развитии.

Как бы в подтверждение этому на совещании выступил за-

меститель председателя районного Крестьянского союза, председатель колхоза «Красный Октябрь» А. С. Иванов, побывавший на днях на заседании областного союза.

Алексей Степанович заявил прямо, что он там тоже не почувствовал настоящей поддержки крестьянскому движению. Много нерешенных вопросов с разработкой и обузданием цен на строительство и строительные материалы, нет четких перспектив развития общественно-го производства, до конца не ясно, на какой материальной основе будет развиваться фермерские и подсобные индивидуальные подворья.

Все больше в жизнь входят коммерческие организации. И в подтверждение этому были предложения по приобретению «слева» горюче-смазочных материалов начальника «Агропромсервиса» В. С. Чугунова, который недавно вступил в эту должность.

Совещание закончилось, но у руководителей колхозов и совхозов, у приглашенных, на мой взгляд, не было приобретено на нем душевного спокойствия, уверенности в завтрашнем дне. Более того, присутствующие поняли, что в еще более сложное положение попадают экономически слабые хозяйства.

На совещании не обошлось и без разговора о сегодняшнем дне в животноводстве. Начальник отдела УПЗ И. И. Вишневецкий охарактеризовал положение дел на фермах колхозов и совхозов как далеко не благополучное. Многие хозяйства не выполняют план поголовья маточного стада, что отрицательно сказывается на валовом надое, а в будущем — на получении молодняка.

На совещании решались другие вопросы. В совещании также приняли участие руководители района — председатель районного Совета народных депутатов, первый секретарь РК КПСС Г. Н. Анисимов, председатель исполкома районного Совета В. М. Серко, начальник УПЗ Л. Н. Горячев.

Н. ПЕТРОВ.

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ У ПЕРВИЧКИ СВОЙ ВЗГЛЯД

**ТАК ВОТ,** возвращаясь к собранию в третьей школе, скажу, что обсуждение было не просто заинтересованным. По сути, каждое положение проекта внимательно и взвешенно обсуждалось. Если хотите, это была дискуссия в самом хорошем смысле. Разные точки зрения свободно высказывались всеми присутствующими, как раз этого очень часто не хватает все еще в партийной жизни. Причем оценки давались острые и, безусловно, некоторые достаточно спорные.

Один из наиболее принципиальных вопросов, стоящих в программе, относится к частной собственности на землю. В проекте предлагается, чтобы райком КПСС поддержал программу возрождения российской деревни и развитие агропромышленного комплекса, одобренную II Съездом народных депутатов РСФСР, но выступил против частной собственности на землю. Это, конечно же, краеугольный камень в перспективном развитии.

Один из выступающих убежденно говорил, что без частной собственности никогда крестьянин не станет вкладывать полностью свой труд и средства в землю, а она и без этого не дает настоящей отдачи. И даже школа в сентябре сядет за парты, если произойдут кардинальные изменения в

На партийном собрании учителей средней школы № 3 обсуждался проект политической позиции и основных направлений деятельности Опочецкого райкома КПСС в современных условиях. Этот документ разослан сейчас во все первичные партийные организации. После того, как первички выскажут по проекту свое мнение, состоится пленум райкома партии, который и примет окончательный документ.

сельскохозяйственном производстве.

Приводились в пример и дачные участки. Но с другой стороны были возражения: а может ли каждый приобрести эту землю? И не произойдет ли, как в конце 20-х годов, когда одним махом все было ликвидировано и многие заплатились за то, что получили в свое время ее?

Вставал вопрос этот и в другом ракурсе. Съездом народных депутатов РСФСР законодательно уже утверждена эта частная собственность на землю, и выступать против — значит отрицать уже принятый закон. Правда, оппоненты тут же выставляли свои доводы, что закон РСФСР — это еще не все, вот пройдет общесоюзный референдум, и тогда все станет на свои места.

В результате дело дошло до голосования, хотя понятно, что оно носило символический характер. Результат же такой, что большинство коммунистов школы высказалось за частную собственность на землю.

Я не случайно обратал внимание, рассказывая о собрании, именно на эту проблему. Даже учителей, казалось бы, людей, в большинстве своем напрямую мало связанных с землей, волнует этот вопрос. Наверное не зря говорят: у кого земля — у того и власть.

Большое внимание привлек к себе пункт, в котором сказано, что райком выступает против попыток под видом деполитизации учебно-воспитательного процесса прививать учащейся молодежи взгляды с антикоммунистической окраской, отбросить все положительное, что приобретено за минувшие годы.

Например, высказывалось мнение, что этот пункт ставит учителей района в неловкое положение. Так как о чьих-либо попытках прививать антикоммунистические взгляды нет конкретных фактов. Что касается деполитизации, то, по мнению директора школы Ю. А. Дроздецкого, это вопрос, требующий серьезного внимания. Если политизация, захлест

нувшая наше общество, ворвется и в школы, если детей будут стараться привлечь в свои сторонники разные партии, то это не пойдет на пользу педагогическому процессу. Школа должна прививать непреходящие ценности, высокие нравственные качества. В одном были единодушны коммунисты: история Родины требует уважительного и взвешенного подхода.

Вносилось и много других предложений участников собрания по представленному проекту. К примеру, учителя считают, что все партийные мероприятия, в том числе пленумы, семинары, должны проходить во внеурочное время. Под сомнение взята эффективность работы рабочего контроля, так как борьба с саботажем и нарушениями в торговле требует серьезного подхода правоохранительных органов. Разгорелся спор и о проведении референдумов.

Собрание поручило секретарю парторганизации Николаю Михайловичу Иванову проинформировать райком КПСС обо всех предложениях коммунистов.

Партийная организация решила материально поддержать редакцию районной газеты «Красный маяк», перечислив в ближайшее время на счет редакции 100 рублей.

**П. ВАСИЛЬЕВ.**



**СОБРАНИЕ** постановило одобрить проект и предложить внести в него дополнительно:

— в ближайшие дни разработать и направить в райисполком предложения об изыскании участков земли под садово-огородные культуры для жителей города размером до 10—15 соток. Внести подготовленные предложения для принятия сессией районного Совета с таким расчетом, чтобы все желающие знали свой надел до 15 апреля 1991 года;

— посоветоваться со специалистами, опытными работни-

## Без комментариев...

Партийная организация отделения вневедомственной охраны обсудила проект политической позиции и основных направлений деятельности райкома КПСС в современных условиях. Сегодня мы публикуем принятое единогласно всеми коммунистами постановление собрания:

ками сельского хозяйства, тщательно взвесить все возможности города и выработать реальный план оказания существенной помощи хозяйствам;

— использовать районную

газету «Красный маяк» и местное радиовещание для разъяснения истинной сущности выступлений по радио и в печати «демократов», под «демократической» фразеологией которых

скрывается стремление развалить Союз и заменить социалистический строй капиталистическим, а также осудить деятельность Б. Н. Ельцина в поддержку деятелей прибалтийских республик, разжигающих национализм, в их стремлении возродить капитализм и «демократию» фашистского типа, позорное обращение в ООН о вмешательстве в наши внутренние дела, его призыв к военным служащим не выполнять приказы, что ведет к разложению армии, и другие его действия, направленные на развал СССР.

Опочецкий ремонтный завод — одно из крупнейших и старейших предприятий города. Славится он и крепкими традициями, передающимися от поколения к поколению. Отрадно, что многие молодые рабочие трудятся также самоотверженно и мастерски, как ветераны производства, их наставники. Валерий Павлович Дундуковский на заводе работает несколько лет, но в своем деле — а он рубщик фасонного литья — Валерий Павлович специалист высокого класса, при том, что относится он к работе добросовестно.

**НА СОСТОЯВШЕМСЯ** 31 января заседании постоянной комиссии по промышленности, строительству, транспорту, связи, жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству рассматривался вопрос «О состоянии дорог района и обслуживании населения транспортом».

Отмечалось, что ПАТО-2 испытывает значительные затруднения в работе из-за плохого

## КАК ВЫПРАВИТЬ ПОЛОЖЕНИЕ

состояния дорог. По этой причине за 1990 год сорвано 1193 маршрута. Особенно плохо обстоят дела с дорогами, которые обслуживают колхозы и совхозы. Есть необходимость иметь в городе второй мост. На всех дорогах требуется обновление знаков дорожной ин-

формации: километровая разметка, расписание движения автобусов, предупреждающие знаки. На участках дорог: Лаптево — Нестюгино, Варыгино — Федоровское и других дорожное полотно имеет ребристую поверхность и требует профилирования. Работники

ДРСУ относятся к работе халатно, автобусные остановки после прохождения грейдеров завалены снегом.

Постоянная комиссия рекомендовала исполкому райсовета рассмотреть вопрос о создании хозрасчетного участка по ремонту и обслуживанию внут-

рихозяйственных дорог. Администрация ДЭУ оперативно решать вопросы по ремонту и содержанию дорог, совместно с руководителями колхозов и совхозов производить вырубку кустов вдоль дорог. Начальнику УЖКХ Рубцова А. С. предложено своевременно производить ремонты и поддержание улиц в городе и наладить деловые контакты с ДРСУ.

**Г. ВАСИЛЬЕВ.**